



КОММУНАР

16+

Газета Быковского
муниципального района

Основана
7 февраля 1935 года

Четверг, 23 февраля 2017 года, № 14 (103913)

• ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ
Сегодня, 23 февраля, в ЦКД состоится большой концерт, посвященный Дню защитника Отечества. Начало в 11.00. Накануне в с. Красноселец состоялся районный конкурс ВПК, посвященный памяти кавалера ордена Мужества А. Дядькина.

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

НА ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ ПРИСЯГНУВ



«ИХ ВЫБРАЛО ВРЕМЯ!»

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов. В этот день россияне вспоминают не только ветеранов войны в Афганистане, но и соотечественников, принимавших участие более чем в 30 вооруженных конфликтах за пределами страны. Этот день стал дорог всем, кого опалило дыхание войны в мирное для нашей страны время.

В МКОУ «Побединская СШ» в этот день прошла литературно-музыкальная композиция «Их выбрало время». Ведущие, ребята 9 класса, вместе с учащимися школы еще раз перечитали страницы истории и вспомнили тех, кто под пулями поднимался в атаку, кто изнывал от жажды и замерзал в снегу на горных перевалах, кто раненый ждал спасительную вертушку, кто провожал в последний путь на Родину боевых друзей.

В исполнении учащихся 5-11 классов звучали стихи, песни, воспоминания, которые переполнены самыми светлыми человеческими чувствами, спо-

собными выжить в жестоком огне войны.

Воины-интернационалисты, вернувшиеся с войны, не забудут своих боевых товарищей, своих командиров. И мы должны помнить цену этих войн. Все присутствующие почтили память воинов, погибших при исполнении служебного долга, минутой молчания.

И хочется верить, что такие встречи помогут ребятам сделать еще один шаг в понимании патриотизма, задуматься над тем, наследниками каких высоких гражданских традиций они являются, ведь народ, не забывший своих героев, бессмертен.

БЫКОВЧАНЕ «ПОЙМАЛИ» АКТИВНУЮ ВОЛНУ

Десять старшеклассников района прошли отбор в профильную лагерную смену активистов. Она состоится на базе лагеря «Зеленая волна» в Дубовском районе под эгидой областного комитета по молодежной политике.

Зам. начальника отдела по культуре, молодежной политике, туризму и спорту Ю.С. Подорова отметила, что из заволжских районов только претенденты из Быковского района прошли конкурсный отбор, предоставив свое портфолио и защитив свои достижения. Ими

стали активисты из Верхнего Балыклея и Быково.

С 25 февраля они отправятся в лагерь активистов. По возвращению с ними планируется провести «круглый стол», где ребята поделятся полученными знаниями и опытом работы сверстников из других районов области.



Ольга ОСЬМАКОВА

Россия всегда защищалась. И всегда побеждала! Побеждала гениальностью полководцев – Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра Великого, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Побеждала бесчисленными подвигами рядовых, а главное – всенародной любовью к своей Родине. Эта любовь ничем не обусловлена. Она – не за что-то.

Любовь к России – это наше национальное достояние. Любовь эта охватывает и родной дом с речкой и берёзовой рощицей, и нашу богатую историю с именами выдающихся людей, и нашу великую культуру, завоевавшую весь мир без единого выстрела, и достижения нашей науки, и наше настоящее, и наше будущее.

Быть защитником Отечества – это значит чувствовать в строю крепкое, надёжное плечо Пересвета, Александра Матросова, наших героев-земляков А.М. Числова, В.Г. Акатова, С.А. Арефьева.

Странная метаморфоза произошла: во времена Советского Союза День Советской армии, 23 февраля, не был государственным праздником. Теперь же, приобрел статус госу-

дарственного.

Все же, 23 февраля – это праздник людей, служащих или работающих в Вооружённых Силах: в частях и соединениях, на полигонах и в ракетных расчётах, в научных лабораториях оборонки и на космодромах, в организациях и учреждениях, в военных вузах и кадетских корпусах.

В настоящее время около ста молодых людей района служат в армии. В их числе Андрей Емельянов.

Перед службой в армии он трудился осмотрщиком в Быковском филиале «Волгоградмелиоводхоз».

Очень ответственный парень, быстро освоился со своими обязанностями, - отзывается о нем начальник филиала В.В. Соколов.

В ноябре Андрей был призван на службу в армию. В последний рабочий день ему устроили проводы в коллективе.

При коллегах будущему солдату сказали напутственные слова, вручили наручные часы и компас. Последний подарок - с намеком: чтобы после службы не потерял верное направление - вновь вернуться в коллектив Мелиоводхоза.

Парень не ожидал такого внимания. Такая забота лишь прибавила в нем уверенности перед отправкой на службу.

Руководитель предприятия рассказывает, что торжественные проводы ребят в армию стали в их коллективе доброй традицией.

За последние два-три года проводили в армию Малхазие Садгабелашвили, который начал трудиться токарем в «Волгоградмелиоводхозе». В десантных войсках служил Тимур Бородин, который после службы вернулся на родное предприятие и в настоящее время продолжает работать по своей специальности.

Возвращения Андрея также ждут на предприятии. Директор В.В. Соколов надеется, что бывший служивый станет продолжателем трудовой династии мелиораторов.

На строительстве Новоникольского оросительного канала, Большой Волгоградской оросительной системы трудились его дед Николай Емельянов, дядя Михаил Николаевич. В структурном подразделении ПМК-22 работал его отец - Александр Николаевич. Даже бабушка трудилась в этом системе - была известной в районе отделочницей.

Андрей Емельянов проходит службу в Ростове-на-Дону, в космических войсках.

Директор предприятия В.В. Соколов связывался по телефону с его непосредственным командиром. Армейский начальник хорошо отзывался об Андрее Емельянове.

Мама Андрея передала руководителю Мелиоводхоза парадный портрет сына-армейца. За него она спокойна.

Он, как и другие земляки, служит без условий и оговорок, понимает приказы командиров с полуслова и готов защищать Родину в любой момент.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

23.02.17 - 01.03.17

Дата	Температура днем	Атмосфера	Ветер (м/с)
23.02	+1... +2	дождь со снегом	7,4
24.02	+1... +3	облачно	6,1
25.02	+2... +4	дождь	6,6
26.02	+1... +3	дождь со снегом	8,0
27.02	0... -1	пасмурно	5,1
28.02	0... -1	пасмурно	5,5
01.03	-2... -4	пасмурно	7,2

ПУТИ-ДОРОГИ ФРОНТОВЫЕ

Олег ЛУКОНИН

(Публикация подготовлена по материалам музея Красносельцевской средней школы).

Мы продолжаем экскурсию по школьным музеям Быковского района. Старейший из них – краеведческий музей Красносельцевской средней школы, куда много лет подряд поисковики скрупулезно собирают и приносят новые свидетельства исторических событий, биографии своих земляков, ветеранов Великой Отечественной войны. Многие из них, к сожалению, уже ушли из жизни. Но живут на своей малой родине их родные, близкие, потомки. Помнят о своих земляках и старожилы. Значит, есть повод вспомнить и нам...

*Мы – сталинградцы,
никогда не тленные.
Судьба нам выпала на свете
не легка...
Мы все уйдем, но правнуки
в десятом поколении
Так сталинградцами
останутся в веках.
Н. МАЛЫШЕВ.*

Ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы, Почетный житель села Красносел, Фоменко Иван Кузьмич немного не дожил до празднования 65-ой годовщины Сталинградской битвы.



Он ушел из жизни на 98 году жизни. Односельчане помнят его как замечательного человека, беззаветно любившего степное Заволжье. Иван Кузьмич оставил глубокие корни в красносельской земле: выросли семерых детей. Давно повзрослели одиннадцать внуков, подрастают восемнадцать правнуков.

Свой боевой путь артиллерист Иван Фоменко начал на Украине зимой 1942 года сразу после снятия брони, оставив дома жену и троих маленьких детей. Провожали его на фронт всем селом и молили, чтоб вернулся живым.

Сначала Иван Кузьмич пошел служить в пехоту, но потом, когда стали набирать в артиллерию, политрук части дал рекомендацию, что там наш земляк как водитель будет полезнее. И начались долгие километры тяжелых фронтовых дорог.



Крутить баранку Ивану Кузьмичу было, как говорится, не привыкать. Ему немало пришлось поработать в мирной довоенной жизни сначала в крестьянской артели, а затем и на Сталинградском тракторном заводе. В городе Фоменко не прижился и вернулся в родной колхоз, где получил сначала трактор, а затем и первую полторку, на которой проезжал до самой Великой Отечественной.

Вспоминая о войне, Иван Кузьмич рассказывал, как под Харьковом их часть попала в окружение. Сначала был жестокий артобстрел и бомбежка с воздуха, потом наступающие фашисты прорвали оборону и вплотную приблизились к позициям батареи. Командир, видя безысходность положения, приказал уничтожить уцелевшие орудия и спастись. Потом долго и тяжело выбирались к своим. Из 8 тысяч бойцов

в живых тогда осталось только 133.

В районе Калача-на-Дону было произведено переформирование части. Выдали новые орудия, обмундирование, лошадей. Здесь уже вовсю шли кровопролитные бои за Сталинград.

Из Сталинградской эпопеи в памяти у ветерана навсегда остались бои у станицы Клетской и под Калачом.

- Мы били из орудий по противнику, который шел по дороге, ведущей к Сталинграду, - вспоминал ветеран при встрече с учениками Красносельцевской средней школы. - Я был водителем, перевозившим пушку, а наводчиком ее был отличный парень, с которым мы понимали друг друга в любом бою. Однажды, увлекшись боем, я и наводчик остались почти одни и не заметили, что добрая половина наших ребят отступила. Немецкий танк, прорвавшийся на позицию, «косил» всех без разбору. Не дрогнув перед надвигающейся громадой танка, мой напарник по орудью все-таки прицелился и подбил его.

После этого боя Иван Кузьмич вместе со своим напарником были награждены медалями «За боевые заслуги». Это была первая награда наше-

го героического земляка. Несомненно, у каждого ветерана Великой Отечественной войны есть такие фронтовые случаи, которые и по истечению многих лет встают перед глазами, словно это случилось вчера.

Но есть и другие, которые Иван Кузьмич вспоминал со слезами на глазах:

- Прибыло с севера пополнение, молодежь. Ребята, как один, крупные, «отборные». На следующий день при переправе через Дон все они погибли, ни одного в живых не осталось.

С началом наступления наших войск вместе с 62-ой армией под командованием маршала В.И. Чуйкова начал Иван Кузьмич свой путь на Запад. «Прорудил» с боями на своем автомобиле всю Европу, дошел до Берлина. Участвовал в штурме вражеской цитадели, поддерживал артиллерийским огнем продвижение пехоты. Своими глазами видел фронтовик-водитель водружение на купол рейхстага Знамени Победы. И там же, в Берлине, в последние минуты войны получил тяжелую контузию, почти полностью потеряв слух.

После войны Иван Кузьмич вернулся в родное село с множеством наград, среди них орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина» и другие.

На родине работал Фоменко председателем колхоза, затем до самой пенсии агрономом, считался одним из самых лучших бахчеводов в нашем районе.

«НЕТ ИСТИНЫ, ГДЕ НЕТ ЛЮБВИ»

Анастасия ГЛАДКОВА

Быковский районный историко-краеведческий музей - это бесценное хранилище экспонатов и документов о наших предках, земляках и односельчанах. Каждый уголок небольшой площади музейного помещения организован и востребован. На одной из выставок размещены фотографии, печатная машинка и множество других вещей Ташкова Евгения Ивановича. Его творчество стало культурным достоянием не только для нашего района, но и для всей страны...

Пятнадцатого февраля исполнилось ровно пять лет со дня кончины Мастера, и именно в этот день работники музея Е.В. Рябухина и Т.М. Емельянова организовали вечер воспоминаний «Нет истины, где нет любви». На встрече с любителями кино и театра они рассказывали о большом человеке, который был актером, сценаристом, советским и российским кинорежиссером, профессором, народным артистом РСФСР, заслуженным деятелем искусства РСФСР.

В 1958 году Евгений Ивано-



вич был награжден почетным Дипломом Первого Всесоюзного кинофестиваля и стал лауреатом Государственной премии РСФСР имени братьев Васильевых.

Напомним, что Евгений Иванович Ташков родился 18 декабря 1926 года, но в его метрике записано 1 января 1927 года, место рождения - Быково. На своей малой родине Ташков бывал нечасто, он говорил:

- А что там сейчас? Вода... Нет, собственно, родных мест. И я воспринимаю это водохранилище как глобальное преступление. О человеческой его стороне и говорить не хочется, а экологическая давно уже стала всем очевидной...

Но откуда он родом, не забывал никогда. Он вспоминал синюю волжскую воду, утопающие в зелени окрестности села, огромные баржи с арбузами, дынями, зерном. Как и у

многих быковчан довоенного времени, все его детство прошло на берегу нашей Волги.

У него было трудное детство. Дело в том, что его отец был репрессирован, а потому Жене вместе со старшей сестрой пришлось испытать, что такое дети врага народа. Во время войны Евгений Иванович работал в совхозе и зарабатывал сразу две мужские нормы. Несмотря на всю сложность своего положения, Евгений с детских лет был творческим человеком. Он даже посещал драматический кружок, где его выделяла руководитель - некая актриса Мальвина. Поэтому он сначала поступил в Ростовский железнодорожный институт, где едва держался учебный год, после чего приехал в Москву поступать во ВГИК. Его фильм «Приходите завтра» оказался автобиографичным не только для

Екатерины Фёдоровны - главной киногероини. О том, что он важен был для них двоих, свидетельствует тот факт, что актеры в фильме говорят их головами. Так, в фильме роль Анатолия Папанова озвучена голосом Ташкова.

У многих кинокартин Евгения Ивановича непростая судьба. Но это ведь было не сразу - сначала картину и ее создателей в буквальном смысле травил. Разгромными были и статьи в прессе. Киноленту «Приходите завтра» называли «бездарной картиной бездарного режиссера». Последовавший за этой картиной фильм «Адьютант его превосходительства» ожидала похожая судьба, как и фильма «Уроки французского», который запрещали из-за непедагогичного поведения учительницы. Он вообще мог не выйти на экраны. И только время расставило точки: у Евгения Ивановича не было ни одного проходного фильма.

Взять, к примеру, его последнюю работу «Три женщины Достоевского», в съемках которой принял участие почти все члены его семьи (включая исполнителя главной роли - Андрея Ташкова, сына Евгения Ташкова и Екатерины Савиновой).

Несмотря на свою природную скромность и застенчивость, по характеру Евгений Иванович был совершеннейшим холерик - человек страстный и нетерпимый. Но потом это прошло - после того, как он пришел к православной вере. Не случайно для него было важно отпеть Екатерину

Фёдоровну - ведь все мы знаем, что православная церковь не принимает самоубийц. В итоге он писал письма в Патриархию, в которых пытался объяснить поступок Екатерины Фёдоровны (Екатерина Савинова бросилась под поезд в Новосибирске, тем самым обменяв участь родных - на протяжении последних девяти лет своей жизни актриса страдала душевным недугом, который стал последствием перенесенного бруцеллеза.). В итоге церковь ответила согласием на просьбу Евгения Ташкова и разрешила молиться за упокой ее души.

Елена Викторовна и Татьяна Михайловна рассказывали о жизни Ташкова, в которой было все как в кино: драмы, счастье и любовь. О его первой любви к Марии Головановой, потом жене Екатерине Савиновой и второй верной супруге Татьяне Васильевой. На протяжении полутора часов эти неравнодушные к судьбе нашего земляка женщины смогли нам преподнести биографию так, что, как и в жизни Ташкова, мы плакали и смеялись...

В конце встречи один из гостей сказал, что мероприятие было подготовлено и проведено замечательно, что музей помнит и гордится своим земляком. Жаль, что такие дни не проводятся в наших школах, и многие даже и не знают, что у нас жил такой человек, который смог из провинции попасть в Москву и стать знаменитым.

- МЫ С МОИМ НЕНАГЛЯДНЫМ ПРОЖИЛИ ВМЕСТЕ ПОЛВЕКА

БЬЮТСЯ В УНИСОН СЕРДЦА ВЛЮБЛЕННЫХ

**К 100-летию
органов
записи актов
гражданского
состояния**

Ольга ОСЬМАКОВА

О свадебном юбилее Лилии Петровны и Владимира Ивановича Тремасовых нам сообщили в Быковском отделении ЗАГС. Эта структура готовится к празднованию 100-летия органов ЗАГС России. И чествование супружеских пар долгожителей входит в юбилейные мероприятия.

Мы встретились с супругами Тремасовыми накануне их золотой свадьбы. Расспросили о жизни, рассмотрели семейные фотографии - получилась целая история бракосочетаний, о которой мы и расскажем нашим читателям.



Когда мы были молодыми...



Такими были родители Лилии в первый послевоенный год.



Не каждой паре удастся и через полвека сохранить свежесть чувств, любовь и уважение друг к другу. Лилия Петровна и Владимир Иванович Тремасовы как раз пример верного супружества. Не от того ли они по-прежнему молоды и красивы!

Новобрачным дарит подарок Алексей Иванович Касьяненко, зав. райфо, где трудится невеста. Молодые принимают наставления и от депутата поссовета Марии Яковлевны Родионовой.

Дальше - гурия друзей и подруг. Как и положено, гости вместе с новобрачными распивают шампанское. На этом пятничные свадебные мероприятия не заканчиваются. Невеста везет «постель» в дом жениха. Стол и стулья, шифоньер, кровать с пуховой периной и подушками, трюмо. Весь скарб проталкивают в двери дома жениха с шутками, прибаутками и стопочкой.

Сколько человек были на застолье в субботу и воскресенье? - Говорят, что пригласили столько гостей, чтобы в доме уместились - 30-40 человек. Чем угощали гостей?

- Мяса много было, - без запинки отвечает жених. - Свирина жареная, баранина, индюки, куры. Котлеты, гуляш. Причудливых блюд, как сейчас, никто не готовил.

Что дарили молодым?

- Было-шило, из ценных - посуда и 180 рублей деньгами, - вот и весь стартовый капитал молодым.

50 ЗИМ И ЛЕТ

Чтобы получить свое жилье, надо было кочевать по квартирам. Тремасовы сменили немало дворов, пока не получили от государства сначала однокомнатную, потом двухкомнатную квартиру. Позже обменяли ее на особняк где живут и не тужат по сей день.

Лилия Петровна проработала 36 лет в райфинотделе. Выросла за это время от секретаря до начальника бюджетного отдела. Понятное дело, что училась. Когда уезжала на сессию, то никакие бабушки не заменяли ее дома. Муж Владимир сам справлялся с двумя детишками и хозяйством по дому.

- Бывало, не сойдется баланс на 3 копейки - и тогда до утра пропадала на работе, - полушутливо вспоминает супруг.

Сам тоже трудился на ответственных должностях: старшим инженером в Райводхозе, инженером в Левобережных электросетях, начальником МХЭК в районе.

- Мы с моим ненаглядным прожили вместе полвека, - гордится накануне золотой свадьбы Лилия Петровна. - Были в жизни и волнения, и тревоги, и семейные неудобства, и материальные недостатки. Но мы всё преодолели. Главное, что нам удалось сохранить до настоящего момента самое чистое, самое святое чувство на земле - верность. Вырастили двоих сыновей, помогали нянчить троих внуков и одного внука, дождалась правнучку.

О секрете своего супружеского долголетия не говорят пышных слов:

- Уступать надо друг другу.

МАЛАЯ ЗЕМЛЯ - ГЕРОЙСКАЯ ЗЕМЛЯ

В зале на видном месте стоит увеличенная черно-белая фотография. На ней - молодая пара: мужественный, с красивым зачесом густых волос военный и немного чем-то напуганная, скромная девушка. Хозяйка рассказывает героически-трогательную историю о своих родителях Петре Степановиче и Елене Владимировне Кленкиных.

Отец был кадровым офицером, с 1939 года состоял на службе в звании лейтенанта. Воевать начинал в стрелковой части, затем был переброшен в погранотряд г. Новороссийска. В 1942 году участвовал в переброске десантников на Малую землю.

- Отец был помощником начальника погранзаставы, - рассказывает дочь. - Первый десант весь погиб при переправе. На усиление были брошены силы 8-й Воздушной Армии и артиллерии. После двухчасового массированного обстрела на Малую землю удалось переправиться второму десанту.

Помнят дети и слезы отца-фронтовика после прочтения мемуаров генсека «Малая земля» - не так все было. Страшно было, люди гибли десятками, сотнями...

ЛИТОВКА ГЕЛЯ

В 1944 году закаленного в переломных боях Петра Кленкина перебросили на польско-литовскую границу, в погранотряд литовского городка Мариямполье. Там он и встретил свою судьбу - литовку Гелю (так звали Елену Владимировну все домашние и подруги). Родители невесты были крайне недовольны выбором дочери, мол, на чужбине он бросит нерусскую.

Жених оказался крепким орешком.

- В одном платье заберу, - отрезал он будущему тестю. В приграничном городке был зарегистрирован брак русского офицера и литовки. На память осталось свадебное фото: А сказанное сбылось - приданое не потребовалось. После регистрации молодоженов перебросили с запада на восток - в Термез Узбекской ССР. До 1947 года глава семейства командовал погранотрядом МВД.

Далее надо было продолжить учебу. Но не до знаний оказалось - семья страдала от голода. Пришлось поставить крест на офицерской карьере. Кленкины перебрались на родину супруга - в колхоз «Коммуна Сталина» (ныне Садовское поселение).

Жили в родительском доме, муж трудился в колхозе, жена растила четверых детей.

- Мама плохо говорила на русском и поэтому не очень охотно общалась с сельчанами. Все больше по дому управлялась: кругом были чистота и порядок, с нами все время возилась, - вспоминает дочь.

Недолгим было их семейное счастье. Не выдержало сердце фронтовика - Петр Степанович умер в одночасье от сердечного приступа в 1959 году. Вдовой отдавала Елена Владимировна замуж свою дочь.

ПОД ЗВУКИ МЕДЛЕННОГО ТАНГО

Младшая дочь Лилия после окончания Быковской школы уехала к бабушке в Литву. Из-за незнания литовского языка она не смогла продолжить учебу, да и с трудоустройством были проблемы. В прибалтийском городке оказались лишь одна швей-

ная фабрика, тюрьма и военкомат, которые соглашались принимать на работу русскоязычное население. Отработав год швейей, Лилия вернулась в Быково.

...1966 год. На летней танцплощадке не протолкнуться. Молодежь танцует модный твист, ребята приглашают девочек на медленное танго.

Вернувшийся со службы в армии Владимир Тремасов выхватывает среди девчонок одну - крепкую брюнетку с выразительными карими глазами, «выкоханную на ржаном хлебе». Для начала отпускает в ее сторону не самый лучший комплимент, а потом добивается свидания.

Лилия в раздумье. С одной стороны кавалер вернулся из армии, что называется, при медалях. Владимир служил в Туркмении, на 18-й погранзаставе, охранял участок границы с Ираном, известный в свое время «резней с басмачами». За бдительность и решительность, за меткость в стрельбе армейца из Быково наградили Почетным знаком Министерства обороны СССР «Отличный пограничник» и «Отличник Советской армии».

С другой стороны, родня шепчет, что Тремасовы слынут драчунами в Быково. Да не все.

Владимир - уравновешенный по характеру парень, расудительный, вместе с тем и решительный. Зимой 1967 года он засылает сватов к девушке с литовскими корнями.

АХ, ЭТА СВАДЬБА

Дорога в Садовое засыпана метровыми сугробами. Шофер ведет уазик по пашне вдоль столбов. А тут на грех и вода из мотора вытекла. Пока снег топили и талую воду

заливали, пока откапывали технику из сугробов - утро следующего дня наступило. Сватов уже не встречали у порога. Вместе с хозяевами свалились спать и гости, приняв по одну и второму стакашку горячительного.

О свадьбе - отдельный рассказ, я бы даже сказала фотопрезентация. Супруги Тремасовы сохранили все снимки. Хотя и с фотосъемкой вышла целая история. Пригласили новобрачные заснять регистрацию в ЗАГСе фотокорреспондента нашей газеты Михаила Васильева. Он второпях забыл зарядить новую фото пленку и щелкал молодых на кадры с передовиками одного из совхозов. Спасибо, фотолюбитель Николай Поддубный не допустил брака. Четкие черно-белые фотографии маленького размера до сих пор хранятся в семейном альбоме Тремасовых.

Раскладываем их на столе в хронологическом порядке. 11 февраля 1967 года, пятница. Так и было: зарегистрировались в пятницу, а свадьбу играли в субботу и воскресенье. Вот подъехали жених и невеста на УАЗике к ЗАГСу. Легковая машина «Волга» была лишь у первого секретаря райкома партии. Невеста - в шикарном пальто с песцовым воротником, купленном в кредит перед свадьбой. Регистривали молодых в небольшой комнатке нынешнего здания Детской школы искусств по улице Щербакова. Новобрачные стоят у печки-голландки, а заведующая ЗАГС Анна Ананьевна Зубрилина встречает молодых в накинутом на плечи пуховом платке. Видно, не жарко в комнатке. На следующих фото - поздравления.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
брата, дядю,
дедушку
Михаила
АДРАКОВА
с юбилеем!

Желаем, чтоб жизнь
никогда
не кончалась,
Беда и печаль на пути
не встречались,
Вечного счастья,
хороших друзей,
Успехов, здоровья
и солнечных дней!

**Сестра, брат,
племянники:
Арман, Аскар,
Жанна, Раксана,
внук, внучка.**

ПРОДАМ
Реклама
а/м ВАЗ-2174, 2000 г.в.,
цвет зеленый.
Тел.: 8 9377155126.

✓ поросят месячных.
Тел.: 8 9272532808.

КУРЫ-НЕСУШКИ
ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ
БЕСПЛАТНО.
Тел.: 89613245439.

**ВНИМАНИЕ,
КОНКУРС!**

Комитет промышленности и торговли Волгоградской области (далее - комитет) информирует о проведении при поддержке Союза оптовых продовольственных рынков России Всероссийского конкурса на звание «Лучшее предприятие торговли продовольственными товарами Российской Федерации».

Участие в конкурсе могут принять предприятия всех форм собственности сферы производства, переработки, хранения, оптовой и розничной торговли продуктами питания и их руководители в соответствии с установленными требованиями.

Показателями оценки итгов деятельности предприятия в конкурсе являются:

- темпы роста объемов товарооборота в отчетном периоде по сравнению с предыдущим годом;
- доля отечественного продовольствия в общих объемах реализации продуктов питания и темпы ее роста;
- показатели рентабельности работы предприятия и объемы инвестирования средств в его развитие;
- объемы перечисленных налогов в консолидированный бюджет Российской Федерации и темпы их роста по сравнению с предыдущим годом.

Для участия в конкурсе необходимо направить сведения о деятельности в 2016 году в адрес НКО «Союз оптовых продовольственных рынков России» в срок до 31 марта 2017 года.

Дополнительную информацию об участии в конкурсе и конференции можно получить по телефону: +7 (495) 649-33-60, e-mail: souzopr@yandex.ru.

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ: НА ДОРОГАХ ОПАСНО!

ОГИБДД
по Быковскому району

С января текущего года в Волгоградской области посредством рассылки в социальных сетях и мессенджерах набирает популярность смертельно опасная забава среди школьников – «Беги или умри». В целях пресечения возможных фактов совершения противоправных действий со стороны несовершеннолетних пешеходов, связанных с преднамеренным выходом на проезжую часть в нарушение ПДД РФ, а также небезопасным поведением на дороге, провоцирующим дорожно-транспортное происшествие, на территории Быковского района проводится профилактическое мероприятие среди несовершеннолетних пешеходов.

ДВИЖЕНИЕ ПО ТРОТУАРУ

Периодически обращайте внимание ребенка на появляющиеся вдали и проезжающие машины, особенно на те из них, которые едут с большой скоростью. Ребенок должен научиться замечать машину издали, на повороте (выезжает из переулка), на выезде из ворот: провожать ее глазами и оценивать скорость. Остановитесь у стоящей грузовой машины или легковой машины и обратите внимание ребенка,

как стоящая машина закрывает обзор улицы. (Можно подумать, что опасности нет и выйти из-за машины, а в это время из-за нее выедет другая машина). Особенно полезно ребенку показать, как из-за стоящей машины (если глядеть с тротуара на проезжую часть) выезжает машина, которая раньше не была видна. Если смотреть на переднюю часть машины, из-за нее может быть не видна другая машина, следующая в том же направлении. Если смотреть на заднюю часть



ло, машина, делающая поворот направо, занимает крайний правый ряд и включает поворотник... при повороте нельзя стоять вплотную к машине – она может зацепить, сбить, наехать задними колесами. Наблюдая за приближа-

машины, может быть не видна встречная машина. Такое наблюдение во время прогулок полезно проделать с различными предметами, закрывающими обзор улицы, - с кустами, деревьями, заборами и т.д. При этом у детей возникает важнейший для безопасности на улице рефлекс предвидения скрытой опасности.

ПЕРЕХОД УЛИЦЫ (БЕЗ СВЕТОФОРА)

На перекрестке научите детей замечать машины, готовые к повороту направо (прежде всего) и налево. Как прави-

лющимися крупными машинами (автобусами, грузовиками), обращайте внимание ребенка на то, что сзади этой машины может скрываться другая, которая едет даже, может быть, быстрее. Поэтому лучше подождать, если нет уверенности, что скрытой опасности нет. Наблюдая за проезжающими через переход крупными машинами, обращайте внимание ребенка на то, что пока машина не отъехала далеко, она может скрывать другую, которая едет навстречу. Поэтому лучше подождать, пока машина отъедет подальше.

И ШТРАФЫ, И КОНФИСКАЦИЯ

Администрация Быковского муниципального района информирует о том, что с 27 января текущего года продлены ограничения на розничную реализацию пищевой спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 28% объема готовой продукции на срок 60 суток (за исключением стеклоомывающих жидкостей, нежидкой спиртосодержащей пищевой продукции и спиртосодержащей пищевой продукции с использованием укупорочных средств) юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

В случае выявления фактов реализации юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями спиртосодержащей пищевой продукции, на которую наложено ограничение продажи, Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области будут приняты меры административного характера, предусмотренные кодексом РФ Об административных правонарушениях.

Незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой. На должност-

ных лиц – от трех тысяч рублей до четырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой. На юридических лиц – от тридцати до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой.

Исполнение Постановления главного государственного санитарного врача РФ от 24 января 2017 года №7 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей пищевой продукцией» остается на особом контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области в г. Волжском, Ленинском, Среднеахтубинском, Николаевском, Быковском районах. Будут продолжены внеплановые проверки.

Территориальный отдел Роспотребнадзора по Волгоградской области в г. Волжский, Ленинском, Среднеахтубинском, Николаевском, Быковском районах в связи с празднованием Всемирного дня защиты прав потребителей ПРОВОДИТ «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ».

Дата проведения «горячей линии» 15.03. 2017 года с 10.00 до 15.00.

ТЕЛЕФОНЫ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»:

(8443) 31-74-62 – заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора Калининна Вера Константиновна.
(8443) 31-73-13 – главный специалист-эксперт Кузнецова Елена Борисовна; главный специалист-эксперт Орлова Юлия Валериевна; ведущий специалист-эксперт Куликова Юлия Евгеньевна.
(884494) 6-14-54 – главный специалист-эксперт Голубева Анна Сергеевна.

ВНИМАНИЕ!

Информационное сообщение о прохождении газопроводов в границах ответственности ЛПУМГ и необходимости соблюдения мер безопасности

Магистральные газопроводы и газопроводы-отводы, эксплуатируемые Городищенским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Волгоград», относятся к категории опасных производственных объектов, требующих соблюдения необходимых мер безопасности.

Городищенское ЛПУМГ эксплуатирует объекты Единой системы газоснабжения (ЕСГ) в Быковском районе Волгоградской области.

По территории Волгоградской области в зоне ответственности Городищенского ЛПУМГ проходят следующие газопроводы:

1. Газопровод – отвод к п. Приморск
2. Газопровод высокого давления Быково – Волжский
3. Газопровод – отвод к п. Зелёный
4. Газопровод – отвод к с. Верхний Балыклей
5. Газопровод – отвод к р. п. Быково
6. Газопровод – отвод к х. Столяров

Трассы прохождения газопроводов обозначены соответствующими предупреждающими знаками.

В соответствии со ст. 90 Земельного кодекса РФ у собственников земельных участков возникают ограничения прав в связи с установлением охранных зон объектов трубопроводного транспорта. На указанных земельных участках при их хозяйственном ис-

пользовании не допускается строительство каких бы то ни было зданий, строений, сооружений в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения (от 100 м до 350 м в зависимости от диаметра газопровода).

Кроме того, согласно Правилам охраны магистральных трубопроводов, любые работы и действия, производимые в охранных зонах трубопроводов (50 м), кроме ремонтно-восстановительных и сельскохозяйственных, могут выполняться только по получению «Разрешения на производство работ в охранных зонах магистрального трубопровода» от предприятия трубопроводного транспорта. Сельхозработы производятся с предварительным уведомлением предприятия трубопроводного транспорта об их начале.

Статьей 32 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» №69-ФЗ предусматривается ответственность лиц, виновных в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения и иных незаконных действиях, нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения.

ООО «Газпром трансгаз Волгоград» напоминает о необходимости строго соблюдать требования законодательства Российской Федерации по обеспечению установленных мер безопасности при нахождении в непосредственной близости к газопроводам, а также соблюдения охранных зон и зон минимально допустимых расстояний до объектов Единой системы газоснабжения.

Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района. Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65

Выходит по четвергам и субботам

врио главного редактора М.М. ТУПИКОВА

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

E-mail: kommunar02@mail.ru
Сайт: bykovo-media.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 3-15-85;
корп. - 3-25-58;
бухгалтерия - 3-13-56;
факс - 3-15-85.

Индекс 51035

Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.

Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 22.02.2017 г.

по графику - 11.00, факт. - 11.00.

Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)

Заказ 184 Тираж 2571